

UNA PATRIA

LA PATRIA: ESPAÑA

UN ESTADO

EL ESTADO: NACIONAL-SINDICALISTA

UN CAUDILLO

EL CAUDILLO: FRANCO

Se avanzó ayer en el sector de Albarracín, completando las operaciones de los últimos días

Fué rechazado un ataque del enemigo, al que le causaron numerosas bajas, dirigido contra nuestra posición de Lubrió, en Asturias

Reina en Madrid un calor verdaderamente asfixiante, llegando el termómetro a marcar ayer 49 grados a la sombra

SE HAN REGISTRADO SANGRIENTOS CHOQUES EN HOSPITALET, (BARCELONA) DONDE LAS FUERZAS FUERON RECIBIDAS CON FUEGO DE AMETRALLADORA, Y POR LAS CALLES DE LA CIUDAD CONDAL, DONDE CONTINUA EL GENERAL POZAS SU SANGUINARIA REPRESION, CIRCULAN LOS CARROS BLINDADOS, ALGUNOS DE LOS CUALES HAN SIDO INCENDIADOS POR LOS ANARQUISTAS

Ha fallecido el ilustre purpurado Cardenal Arzobispo de Sevilla, Emmo. Dr. D. Eustaquio Illundain Esteban

Se dice que el jefe trostkista Andrés Nin fué asesinado en la cárcel de Valencia donde se hallaba detenido, y se dice también que su partido, el POUM, ha sido disuelto por el Gobierno de Valencia. — Los aviones nacionales bombardearon el puerto de Santander, incendiando varios vapores que se hallaban fondeados en él

Mussolini, que ha llegado a Messina, para asistir a unas grandes maniobras, militares y navales, ha anunciado un próximo discurso político, en el que se cree tratará de cuestiones internacionales. — Se han entrevistado en Londres Lord Halifax y el Embajador inglés en Roma, seguramente para preparar la anunciada entrevista de Eden y el Conde Ciano.

Literatura y política

En España, como en todas partes, ha habido y hay literatos y políticos, buenos y malos. Y, como en otras partes también, ha existido toda una fauna de literatos mediocres, que el gran público ignoraba, cuyas obras literarias no se vendían y cuyas producciones dramáticas no se representaban; aunque fueran acogidas con grandes aplausos por una decena de admiradores, amigos íntimos o parientes, reunidos en las tertulias de los salones o del Ateneo...

Estos "genios incomprendidos" han de hacerse valer de algún modo. Algunos, extremando las extravagancias de la poesía, "la poesía pura", que alternaban con aberraciones sexuales o con actitudes extremistas para asombrar a los patatosburgueses... Otros buscaron el desahogo de su resentimiento y mediocridad en la política. Estos últimos fueron los más afortunados.

Cuando cayó la Monarquía Española, en 1931, y se implantó la República, toda la legión de "los pobres diablos" de la Literatura, de la Enseñanza, o de la "inteligencia" española pretendieron saciar sus apetitos y sus ambiciones. La prodigalidad sin límites de los Presupuestos de la República permitió recompensar espléndidamente a muchos de aquellos "literatos-políticos". Así Pérez de Ayala, funcionario modesto y mal retribuido, y cuyos libros no se vendían, recibió la Embajada de Londres, y 300.000 pesetas de emolumentos anuales... Otro, Gordón Ordax, veterinario... fué nombrado Ministro (ahora es Embajador en México) y se apresuró, cuando fué Ministro, de cambiar por Decreto el título de Veterinario, que le parecía poco distinguido, por el de "Ingeniero Pecuario". Otros se apresuraron desde el Poder a conseguir distinciones honoríficas, como Alcalá Zamora, Ex-Presidente de la República, que según frase de René Richard en "Je Suis Partout" — se hizo abrir "a patadas policíacas" las puertas de la Academia Española. Un cuñado y amigo extremadamente íntimo de Azaña, llamado Rivas Cheriff, recibió como rica prebenda, el cargo de Director del Teatro Español, con gran sueldo y manejo de dinero. Y entonces, el propio Azaña hizo representar, en Madrid y en Barcelona, un drama suyo, llamado "La Corona", que no se había atrevido a hacer representar antes por miedo al fracaso. Y como era entonces Presidente del Consejo de Ministros obligado al Gobierno y a la mayoría parlamentaria, a que fueran a aplaudir aquella obra tan mediocre como si se hubiera tratado de un "acto oficial".

Toda esta "Literatura Política" o "Política Literaria" vivía, como se ve con gran esplendor, de los Presupuestos de la República. Y cuando la República, al servicio de Moscú, es arrojada de España por los patriotas, porque estaba haciendo perecer a la Nación, con persecuciones, robos y asesinatos a millares, toda la "Literatura política" es barrida también por las tropas victoriosas de Franco... Y como no tienen ningún valor propio están desesperados por que pierda la llave de la despensa. Y los poetas, como Alberti, claman como energúmenos poesías de odio en los mítines a favor de Moscú. Otros, más hábiles, como Bergamín, Semprún, Ossorio, tratan de engañar a los católicos extranjeros. El cuñado de Azaña, Rivas Cheriff, intenta hacer lo mismo en Holanda. Y abusando de la buena fé de algunos Profesores holandeses trata de mostrarse como un hombre culto y eminente; cuando todo el mundo en España sabe que es un vulgar aventurero que explota una cultura superficial, y una gran osadía.

El intento de Holanda lo demuestra claramente. Bajo los auspicios de un "Comité para la extensión de la Cultura española" Rivas Cheriff ha dado una conferencia, o más bien un mitin, más político que literario, en el cual, en malísimo francés, por cierto, según dice el periódico "Het Handelsblad" (Amsterdam, Mayo de 1937), entre balumba oratoria y latiguillos mitinescos, ha tratado de demostrar que la Ideología actual de los rojos españoles, que él interpreta a su gusto, se encuentra nada menos que en nuestros grandes clásicos, especialmente en algunos dramas de López de Vega y Calderón de la Barca: "Fuenteovejuna" y "El Alcalde de Zalamea".

Solamente quien no conozca, quien no haya leído a nuestros grandes dramaturgos, puede ser víctima de semejante engaño, que ya se ha intentado en Moscú, mutilando y tergiversando mentirosamente las grandes obras maestras españolas. Es cierto que en "Fuenteovejuna" el pueblo amotinado mata al Comendador Fernán Gómez, que atropellaba a las mujeres de sus habitantes. Pero lo que no dice es que lo matan al grito de "¡Vivan los Reyes Fernando e Isabel, y mueran los traidores!" (Acto II Esc. V) o de "¡Nuestros Señores son los Reyes Católicos!" (Id. Esc. VII). No se dice que Fuenteovejuna no es más que un episodio de la política de Incorporación a la Corona de los poderosos Maestrazgos de las Grandes Ordenes militares, Calatrava, Santiago y Alcántara (Bula de Inocencio VIII, 1487) realizada por la naciente Monarquía Nacional Española; un episodio de la política de los Reyes Católicos a favor del pueblo, y en contra de la opresión de los Grandes Feudatarios de la Epoca de Enrique IV. Sobre el magnífico reinado de Integración Nacional de los Reyes Católicos "Acción Española" acaba de editar traducido al español un admirable libro del eminente historiador norteamericano William T. Walsh "Isabel de España". Y, del mismo modo, en "El Alcalde de Zalamea" se oculta la figura de Felipe II que interviene a favor del Alcalde ofendido en contra del Capitán ofensor. Se omiten aquellos magníficos versos en los que nuestro gran Rey transfiere la grandeza y majestad de su Cetro Real a la vara justiciera inmortal de Pedro Crespo, aprobando la muerte del Capitán Ataíde:

Bien dada la muerte está!
que errar lo menos no importa,
si acertó lo principal.

A los que responde Pedro Crespo enalteciendo la justicia de Felipe II: Sólo Vos a la Justicia tanto superáis honrar.

He aquí bien clara la superchería. La mutilación de los textos para mostrar al pueblo español del siglo XVI como rebelde, revolucionario rojo, en vez de presentarlo leal, noble, activo, justiciero y compenetrado con la Monarquía, institución la más realmente popular de la Historia de España...

Boletín de información del Cuartel general del Generalísimo

El de anoche

Noticias llegadas hasta las 20 horas del día 10 de Agosto:

EJERCITO DEL NORTE

Frentes de Vizcaya, Santander y León: Algunos tiroteos. Frente de Asturias: Durante la noche pasada, el enemigo intentó un ataque a la posición de Lubrió, siendo rechazado y causándole numerosas bajas.

EJERCITO DEL CENTRO

Frente de Aragón: En el sector de Albarracín, se ha avanzado nuestra línea, completando las operaciones de los últimos días, sin que el enemigo opusiera gran resistencia. Se han presentado 50 milicianos con armamento. En los demás frentes, sin novedad.

EJERCITO DEL SUR

Tiroteos sin importancia en algunos sectores del frente de Córdoba.

Salamanca, 10 de Agosto de 1937 - II Año Triunfal.
De orden de S. E. — El General Jefe de Estado Mayor,
Francisco Martín Moreno

Desde París

Una nación sin mártir

Menos aparatosa que la española, la experiencia francesa del Frente Popular es tan catastrófica como aquella. Varian de una a otra: la prelación y el ritmo de los fenómenos, — y, liberta al pueblo español de sus tiranos y opresores. Esta es la verdad de la Historia, de entonces y de hoy. Pero si Rivas Cheriff y sus secuaces no montaran sus monstruosas mentiras en el tinglado literario de la Farsa, ¿cómo iban a pagar a la República Española, esclava de Moscú, la esplendor que les prodigó su oro, a cambio de su fracasada literatura?

José PEMARTIN

no los fenómenos mismos ni sus resultados. La tiranía no es tan visible ni directa como lo fue ahí; pero el quebranto público acaso sea mayor. Experiencia por experiencia, prefiero la de la primavera de 1936. Las matanzas de falangistas, los incendios de iglesias, los asaltos a viviendas, círculos y comercios, el asesinato de Calvo Sotelo, perpetrados en el primer semestre de aquel año de gracia, no dejaban de sembrar una semilla numerosa y fecunda: la santa semilla de la rebelión. Por eso, porque enardecía a latigazos la sensibilidad del burgués más blando, los nervios del rentista más ocioso, el entendimiento del labriego más igno-

rante, fué corto el experimento y clamorosa y popular la insurrección. La reacción de Francia, si hay lugar a ella, será más tardía, y, desde luego, menos entrañable y desesperada. El desacierto de este Frente Popular se se refleja principalmente en el derribamiento de la hacienda pública y en la merma de la hacienda privada. La hazaña es de peso, mas no tiene suficiente capacidad explosiva. Es un error que la escasez de dinero engendra la revolución. No. Una mala política financiera aboca al descrédito de un gobierno, de un partido, incluso de un régimen, mas no es capaz de subvertir todo un ambiente moral, ni mucho menos de transformar un pueblo. Si nuestro Frente Popular se hubiera limitado a la injusta expropiación de ricos y hacendados, España estaría arruinada, pero no asistiríamos ahora al despertar ágil, atlético y radiante de una nación nueva. De ahí que por ahora yo no confie en la desconcepción pública, por muchos impacientes falsamente anunciada, del Frente Popular francés. Ni las masas advertirán antes de que

pasen meses los efectos de las bancarrotas que ya se perfila, ni los oligarcas de la II y de la III Internacional dejarán de persuadirlos con éxito que si el ensayo fracasó fué por culpa de la opinión conservadora y fascista. Innumerables electores, centenares de miles acaso, creen todavía que en cuanto haya un gobierno que acogote a las doscientas principales fortunas, un nuevo signo de vida — el cuerno de la abundancia — presidirá los destinos públicos.

No es, pues, papajeta en mano cómo cabrá deshauciar, definitivamente, al Frente Popular. Tampoco sería la solución un acto de fuerza. La oposición carece de títulos aritméticos y morales para afrontar semejante empresa. No tiene fe, no tiene caudillo, no tiene siquiera programa. Empezaré a creer en la purificación de Francia, en cuanto su juventud se cruce, inerte y heroicamente suicida, ante las pistolas de los asesinos marxistas. No hay redención, individual o colectiva, sin martirio.

Sebastián ROMERO

Los «rebeldes» vistos por un inglés

España está convirtiéndose rápidamente en uno de aquellos asuntos que tienen un efecto inmediato sobre ellos. Esto se debe, sin duda alguna a la fuerza de los sentimientos despertados por la guerra civil.

La propaganda del llamado lado gubernamental ha sido mucho más eficaz que la de sus adversarios. En la Gran Bretaña hay una gran ignorancia acerca del carácter y los propósitos del General Franco, y del estado de cosas existente en el territorio que domina. Una visita rápida, pero amplia, a la parte de España de la cual es jefe, ha de iluminar, en mi opinión, un importante número de hechos que alteran el juicio que se tenga acerca del conflicto en su totalidad.

Acabo de volver de una visita de este género, en el curso de la cual fué desde Gibraltar, en el Sur hasta la Bahía de Vizcaya, en el Norte. Por doquiera en toda esta área

que forma algo más de la mitad de España y cuya población alcanza una población semejante, existe un orden y legalidad perfectos, se pagan los impuestos y el visitante puede ir a donde desee, por carreteras excelentes. Los alimentos son abundantes, la gasolina no está limitada y en ninguna parte se encuentran señales del régimen militar o represivo, gracias al cual creen algunos que el General Franco domina esta parte de España.

En el Sur me produjo asombro la tranquilidad con que la población civil continúa su vida. En Jerez el comercio no solamente es normal, sino que las exportaciones a Inglaterra durante los últimos meses baten una marca. En el Norte, en Galicia y en ciertas comarcas donde el elemento rojo nunca llegó a dominar, no hay señal de guerra, excepto por la presencia de diversas organizaciones militares.

El pueblo, en lo que puede juzgar se por su actitud externa y al hablar con una diversidad de gentes sobre diferentes aspectos de la vida, parece absolutamente satisfecho con el Gobierno del General Franco y le considera como su salvador del terror bolchevique. Sean carlistas, fascistas, monárquicos o republicanos, están unidos, en su decisión de no someterse nunca a la tiranía bolchevique que muchos de ellos han experimentado y que domina en el resto de su desgraciado país.

Creo que se presta un servicio útil al contradeclarar algunas equivocaciones existentes acerca del General Franco. En sí mismo es la antítesis de lo que ordinariamente se supone que es un dictador militar. Su sentido innato de justicia y su deseo de salvar siempre a sus hombres de toda penalidad, le an ganado no sólo el respeto, sino el afecto de todos los que han servido bajo sus órdenes.

No es ni un católico gazmoño ni un reaccionario mezquino. Su recien te alocución radiada, a la que por desgracia se ha dado en este país muy poca difusión, estuvo llena de aquellos sentimientos e ideales que admiramos más en Inglaterra. Tolerancia religiosa, libertad de conciencia, reforma social, gracia aún bien venida a aquellos que han sido coaccionados o engañados por la propaganda de sus adversarios fueron los puntos en los que hizo mayor hincapié.

Aunque hay entre sus partidarios varias organizaciones que sustentan puntos de vista diferentes en materias económicas y sociales todos se



Primer aniversario de la muerte gloriosa del EXCMO. SR. GENERAL DE DIVISION

Don Manuel Goded y Llopis

que fué

COMANDANTE MILITAR DE BALEARES

En posesión de la Medalla Militar, de varias cruces de guerra y paz y extranjerías, Placa de San Hermenegildo, la Legión de Honor y otras placas de guerra y árabes.

HEROE Y MARTIR POR DIOS Y POR ESPAÑA

Su desgraciadísima Vda. e hijos, hija política, nieto, hermanos, hermanas políticas, sobrinos, tíos, primas y demás familia Invitan a todas las autoridades, a sus amistades y a los mallorquines, al funeral que por el eterno descanzo de su alma se celebrará en la Santa Iglesia Catedral Basílica, el jueves día 12, a las once de la mañana, y ruegan le dediquen una oración en este día.

El Excmo. y Rvmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Noticias de ayer

PASAOS A NUESTRAS LINEAS!

Dice "Radio Nacional"

Transmite "Radio Nacional", en sus "interferencias":

Jefes, Oficiales y milicianos que vivís sometidos en la zona roja, donde se os obliga a luchar contra vuestra conciencia: ¡pasaos a nuestras filas!

Nada tiene que temer todo aquel que tenga limpias las manos de sangre, todo aquel que haya cometido hechos en defensa propia, si su conciencia no le acusa de crimen: nada tiene que temer. ¡Pasaos a nuestras filas!

Jefes, Oficiales y soldados, milicianos rojos que lucháis amenazados por unos individuos sin Patria y sin honor, los que lucháis contra vuestros sentimientos: ¡pasaos a nuestras filas!

LAS DOS ESPAÑAS

Maneras de decir las cosas. En la España roja hay tres maneras de decir las cosas: una para el extranjero, otra para la retaguardia y otra para las trincheras. Esto es política; es decir, hipocresía; es decir, engaño.

En la España Nacional sólo hay un lenguaje: la verdad. Esto no es política: esto es verdad y es honradez.

¿CUAL?

¡Qué frescura!

Paris. — En la sesión de clausura del Congreso de Filosofía, habló el delegado español de la España roja, Chirau Palau, el cual hizo unas declaraciones, que son las siguientes: que en España "la roja" reina la tranquilidad en todos los aspectos y que hay libertad de pensamiento y de espíritu.

Uno de los concurrentes se levantó y sólo dijo una palabra: "¿Cuál?".

¡YA VAN ABIRIENDO LOS OJOS!

La persecución religiosa en España!

Bruselas. — La prensa belga religiosa, refiriéndose a la persecución religiosa de España, dice que, después de haber recibido la circular de las autoridades eclesiásticas españolas, ya no hay que dudar acerca de quienes son los defensores de la Iglesia y quienes sus verdugos y perseguidores.

EN EL SECTOR DE ALBARRACIN

Actividad de la aviación. Teruel. — Las fuerzas que operan en el sector de Albarracín han estado clasificando la grandísima cantidad de material que se recogió al enemigo en los últimos avances.

Se ha registrado el consabido fuego de fusil y de cañón, mostrándose nuestras fuerzas, en este sentido, bastante activas.

Donde se ha mostrado la actividad en mayor grado ha sido por parte de la aviación nacional, la cual ha efectuado vuelos de reconocimiento sobre las concentraciones enemigas que están trabajando activamente en la construcción de fortificaciones alrededor del límite de la provincia de Cuenca. La aviación después ha hecho su aparición, no en forma de reconocimiento, sino de bombardeo, lanzan-

do su metralla sobre las mencionadas fortificaciones.

VAMOS CON EL CONGRESO ESPERANTISTA!

¡Se vitoreó a Negrín!

Varsovia. — Centenares de congresistas se han reunido para celebrar el Congreso esperantista.

Se han tomado acuerdos en relación con la guerra civil española. Uno de los oradores dijo que el esperantismo luchaba en los campos españoles.

Se dieron vivas a Negrín y al Esperanto.

OTRAS NOTICIAS

Pésima situación económica de Francia

CONFERENCIA POR EL MINISTRO DE FINANZAS FRANCÉS. Paris. — Ayer, una emisora oficial francesa transmitió la conferencia del Ministro de Finanzas, que dijo que la situación económica de Francia era imposible de sostener en los momentos actuales y que la vida industrial francesa no daba el rendimiento necesario y era de absoluta necesidad hallar una solución para poder resolver rápidamente el problema.

Nada apreciable en el frente de Madrid

SOLO UN ENEMIGO: EL CALOR. Nada, absolutamente nada apreciable ni digno de ser comentado ha sucedido en el frente madrileño. Para nosotros, no existe más que un enemigo terrible: EL CALOR.

Oficiales japoneses en Berlín

YA HAN VIAJADO POR FRANCIA E ITALIA. Berlín. — Hoy, procedente de Main, llegaron treinta oficiales japoneses, que, desde hace tiempo, recorren las más importantes naciones de Europa.

Estos oficiales han viajado ya por Francia e Italia.

Automóvil blindado de los japoneses tiroteado

CHINOS ASESINADOS. Shangay. — Urgente. — Esta tarde, a las 19 horas, un automóvil blindado japonés que pretendía llegar, por una carretera cercana, a un aeródromo chino inmediato a Chang-Kan Chou, se ha visto envuelto, en su camino, por una verdadera lluvia de balas, enviadas por las tropas chinas de vigilancia.

Shangay. — Ha causado gran sensación en esta ciudad el hecho ocurrido esta tarde de que un capitán y dos marineros chinos que circulaban por la vía pública fueron asesinados.

No quieren extranjeros en Rusia

Riga. — Se tienen noticias de que en Moscú se ha llevado a cabo la detención de muchos extranjeros, más de 200, por cuya vida se teme, ya que su detención se hizo con el mayor misterio.

A propósito de la estancia de elementos extranjeros en Rusia, dice el "Manchester Guardian" que nunca se había puesto a ello tantas dificultades y que muchos son los ingleses a quienes últimamente se expulsó del país soviético.

la soberanía española sobre suelo español, es fantástica. El amor propio nacional por sí solo impediría un acto de este género, e incluso si el General Franco tuviese ese propósito, sería impotente para llevarlo a efecto. Respecto a esto, es de notar que en cuanto las fuerzas del General Franco realizan algún avance, o cuando las fuerzas gubernamentales sufren algún contratiempo, inmediatamente se lanza algún nuevo cuento acerca de la dominación alemana en España.

Personalmente, estoy convencido que desde el punto de vista puramente británico no puede haber cuestión acerca de aquellos cuya victoria sería más beneficiosa. Una España bolchevique — sea cual fuere la forma que el bolchevismo español pueda tomar — significaría el derrumbamiento de cualquier clase de Gobierno en Portugal. La propaganda comunista se extendería al África del Norte. La Península Ibérica se convertiría en un centro de intriga e intranquilidad, que tendría repercusiones no sólo en el Mediterráneo, sino en Francia y en todas partes. Desde el punto de vista comercial, hemos tenido un ejemplo en Rusia de los resultados de una dictadura comunista.

El deseo general de Inglaterra es de que los españoles gobiernen España, sus territorios adyacentes y colonias; el pueblo de España mantiene el mismo punto de vista con fuerza no menor. El movimiento del General Franco es un Movimiento Nacional. Está basado en los principios cristianos de legalidad y orden, tolerancia y justicia, seguramente más en concordancia con la civilización británica que el ateísmo y la tiranía comunistas.

Muchos visitantes han estado en el lado gubernamental. Han contado lo que tenían que contar. Yo he relatado lo que he visto en el otro lado. Si he expuesto los hechos e impresiones que preceden, ha sido en interés de "una neutralidad verdadera e imparcial" y en la esperanza de contrarrestar en cierto grado la abrumadora propaganda del Gobierno.

Es bien sabido que hay socialistas y otras clases de personas en Inglaterra que esperan apasionadamente el triunfo del Gobierno y que celebrarán la intervención del nuestro a tal fin. Con ardor igual, yo confío y ruego porque el General Franco ob-

Es la guerra: cantar de emociones, parpadeo de esperanzas, escorzo de nostalgias, bullicio y algarabía en el campamento, y en los pueblos donaire a las mozas, laxitud en las tardes pesadas, la oración cuando las estrellas se esoman con el brillo de pureza de las almas... Y de pronto una mano que aprieta el roto estuche del corazón por el que se desborda la pulpa escarlata que da inyecciones de vigor a la vieja España, que vuelve a ser fuerte, poderosa y temida porque su juventud tiene sangre y sabe derramarla por Dios y por su Patria. Y nosotros los de la retaguardia debemos atender y ofrecer cuanto podamos a estos bravos muchachos que nada les falte en los Frentes y Hospitales. Envíen su donativo a esta Delegación: Borne, 96. ¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

Lo que dicen ellos

"Compramos como quieren los vendedores desahucados. No otra cosa significa correr como locos tras un kilo de jamón, cuando lo hay, o un paquete de café, nunca mayor de 100 gramos, gritando a los cuatro vientos que pagaremos por él lo que sea. Si los vecinos dan diez, ofrecemos quince, y otro se lo lleva por veinte y éste se lo lleva como trofeo y el que se lo lleva a casa no siente satisfacción sino sarcasmo".

Esto no lo decimos nosotros. Esto lo dice "El Diluvio", de Barcelona, en su número correspondiente al día cuatro de agosto.

Los derechos y estragos del hambriento régimen de los hijos y vida de nuestras mujeres y nuestros niños, son cosa demasiado sagrada para que los dejemos a merced de la voracidad de dos o tres centenares de figurones de la FAI".

Esto no lo vamos a decir nosotros. Eso lo dice el periódico "El Diluvio", de Barcelona en su número del día cuatro pasado.

"Pongan pánico los que, desalojando el bolsillo, contribuyen a crear un problema desmoralizador. Contemplar el espectro del hambre, hace vacilar a los que nos rodean; deben ser fusilados. Pero también deben ser fusilados sin compasión los comerciantes desahucados que nos roban de manera descarada para dejarnos sin comer y matar de hambre a nuestros pequeños".

Esto tampoco lo decimos nosotros. Eso lo dice, como colotón a su sa-

broso artículo, "El Diluvio", de Barcelona, correspondiente al pasado día 4 del corriente mes.

"Ayer en una coia de tabaco, viémos vender a tres pesetas un paquete de 120 pesetas y encima dijo el improvisado vendedor que había que darle la propina.

—¿No tiene ya bastante con lo que cobra de más? — pregunté. El vendedor dijo: —Tendría bastante sino me cobrasen a mí, en el estanco, dos pesetas, porque saben que en la coia yo puedo venderlo al precio que me dé la gana".

Esto tampoco lo decimos nosotros. Esto lo dice también, en otro lugar, en su número correspondiente al pasado día 4 de agosto, el diario "El Diluvio".

"En Valencia, se han instalado algunos millares de burocratas matritenses que disponen, además de su empleo, de 300 pesetas mensuales de sobresueldo en concepto de gratificación por desplazamiento. Esto es por haber tenido miedo y salir de Madrid precipitadamente. Hallan también cobijo en Valencia todos los que han podido huir de los terrores de la guerra. Los invasores de Valencia han desfigurado el semblante plácido de la ciudad, convirtiéndola en otra trágica".

Esto no lo decimos nosotros. Esto lo dice el malhechor Alberto Martín Alcalde en un artículo publicado en "Política", bajo el título "Babilonia no está en Valencia".

INFORMACION DE PALMA

LA ALARMA DE AYER

Ayer hubo nuevamente alarma en esta ciudad. Ello fué sobre la una de la tarde. La alarma duró breve rato. En la Jefatura de Antiaeronáutica se nos facilitó la siguiente nota: "Los puestos de observación han acusado ruido de motores. Sin novedad".

NOTA BIBLIOGRAFICA

Bajo el título sugestivo de "¿A dónde va España?", acaba de aparecer en las librerías una obra literaria de verdadero interés en los momentos actuales.

No es un libro de polémica, ni de tipo circunstancionalista; es simplemente una obra llena de un gran aliento de inquietud patriótica, en donde se estudian con seriedad y con amor, varios aspectos y temas sugestivos de la vida, que por ser actuales en nuestra sociedad de hoy, tienen también relieve universal.

"¿A dónde va España?" ha de despertar la curiosidad de todo buen español, porque en sus páginas se abordan temas que, por eternos, son siempre actuales, ya que en ellas se trata de la política, de la personalidad del hombre, de la raza española y las motivaciones constitutivas de su temperamento como elementos deter-

minantes de sus decisiones históricas en el rumbo de sus propios destinos; de la guerra, como elemento que va inseparablemente unido a la manifestación expansiva y creadora de la sociedad; de los fenómenos sociales de las últimas concepciones ideológicas como revulsivos del orden establecido; de la prosecución por el hombre de esa gran cosa que se llama Verdad, promotora de todas las actividades más impulsivas de la conciencia, que todos perseguimos y por la que luchamos desde que el mundo es mundo; y el estudio de un imposible Renacimiento español en los fundamentos de la civilización árabe.

Pero, además, todo ello matizado de un suave humorismo filosófico, de una prosa agradable y moderna de escritor de última hora con entraña clásica, pero sin dejar de sentir la nueva modalidad literaria de las escuelas modernas, que trajo la "post guerra" a los estilos literarios.

Y con todo esto, dos características preeminentes que hay que subrayar: su acendrado sabor españolista y la enjundia de sus conceptos y de sus ideas, que tienen un sabor permanente de actualidad para todos los tiempos y meridiano, cualidad inalienable y típica de toda obra que se considere perdurable.

Junta Provincial de Subsidio pro Combatientes de Baleares

Habiendo ordenado el Gobierno General del Estado Español, llevar a cabo una minuciosa inspección sobre todas aquellas familias actualmente inscritas en el Censo, para pago de subsidios por tener familiares movilizadas, y siendo aún bastantes las Juntas Municipales que no han formado el padrón originario de estos familiares, y a fin de que las inclusiones se hagan con escrupulosidad por parte de las Juntas que son las

Notas de anoche

¡TODO EL MUNDO CONTENTO!

¡No pasa nada!

En Barcelona, la gente está muy contenta porque los hambrientos encuentran su protección por todas partes, y todo el mundo encuentra lo necesario.

Por ejemplo: "El Diluvio" del día 4 del corriente mes arremete, en forma desairada, contra los que hacen negocio con el hambre del pueblo y, mientras éste se muere de hambre, nuestros hombres de la Generalidad comen muy bien.

Los rojos respetan todas sus obras de arte, especialmente las de la Biblioteca Nacional.

Por ejemplo: "El Diluvio", también del día 4, publica un reportaje sobre este asunto, y dice que, desde los primeros días de la revolución, desaparecieron numerosos libros de gran valor artístico.

En Valencia, por el contrario de lo que sucede en Madrid, se vive muy bien: Valencia ahora es una ciudad moderna; todos encuentran lo que desean en abundancia y los espectáculos públicos ofrecen carteleras insuperables. Los baños de las playas del Cantábrico no componen nada con los de la zona levantina.

En Cataluña no hay revoluciones, ni pasa nada; todo es tranquilidad y todos los partidos se miran con cariño de hermanos.

Por ejemplo: el Consejero de Gobernación celebró una conferencia con el delegado de policía, que duró cinco horas. A la salida, dijo que no pasaba nada absolutamente y que el orden era completo, y que había dado instrucciones para que se aplicase la ley al que intentase perturbarlo.

UN RECUERDO A SANJURJO

El aniversario del 10 de Agosto

En el aniversario del diez de Agosto, debemos recordar a Don José Sanjurjo, aquel General, caballero, que se lanzó con todas sus consecuencias al frente de un movimiento que intentaba salvar a España, intento que resultó frustrado; debemos recordar con simpatía la fecha del 10 de Agosto, y con él el manifiesto que el General Don José Sanjurjo lanzó al pueblo, y que decía, entre otras cosas: nos encontramos en una época en que la fuerza ha sustituido al derecho y las arbitrariedades a la ley, las licencias a la disciplina, y se ha relajado la obediencia, a las leyes tradicionales españolas. Se decía también en el manifiesto que quien apoyase aquel movimiento salvador tendría la satisfacción de ver implantarse en España una vida pública jurídicamente ordenada. No conocemos más detalles del carácter de este movimiento, porque el General hombre de honor y digno se nos llevó a la tumba. Parece que no era el Director, pero nunca quiso

eludir responsabilidades, y el asunto sin vacilar la responsabilidad de la sublevación. Era dueño de Sevilla, más cuando el movimiento fracasó él salió de Sevilla dispuesto a entregarse, no obstante haber podido huir y no lo quiso hacer; se entregó y asumió todas las responsabilidades y se dejó condenar a muerte sin decir una palabra. Cuando se le llevó a la boca es mía. Cuando se le llevó adelante el movimiento, contestó: Si hubiese triunfado, yo hubiese contado con Vdes.

Los supervivientes que permanecieron fieles a su ideal fueron objeto de la más terrible de las persecuciones, siendo deportados, hasta que de nuevo al ver al Movimiento nacional triunfante tuvieron la alegría de encontrarse con una España con las mismas características y con los mismos ideales por la que ofrecieron una y otra vez, vidas y haciendas.

Fué indultado, pero si hubiese sido fusilado hubiera servido de ejemplo de hombres que saben morir por una idea.

Fué conducido al penal del Duero. Un periodista le preguntó algunas cosas relacionadas con la España del futuro, diciendo que si aun España necesitase, sabría acudir a su llamamiento, y cuando por fin llegado el momento de que España estaba verdaderamente necesitada de él, una trágica muerte le arrebató para siempre a la vista ya de la tierra de promisión.

LA FIESTA DE HUESCA

Un saludo a la ciudad mártir

Huesca. — Hoy, día 10 de Agosto celebra su fiesta la ciudad mártir, la ciudad de Huesca, y enviamos un afectuoso saludo a todos los habitantes de la invicta ciudad.

OTRAS NOTICIAS

Donativo del Generalísimo

Salamanca. — El Generalísimo Franco ha hecho un donativo de varios miles de pesetas con destino a los niños.

Detenciones por realizar propaganda comunista

Jerusalén. — La policía ha detenido hoy a varios individuos que se dedicaban a realizar propaganda comunista.

Maniobras aéreas en Londres

Londres. — Se han celebrado maniobras sobre posibles ataques aéreos a la ciudad, para comprobar el funcionamiento de los servicios antiaéreos.

El Ministro de Aviación presenció las maniobras, mostrándose muy impresionado del comportamiento de los aviadores y de la población.

responsables de las declaraciones juradas en las que se hubiesen cometido falsedades.

Esta Presidencia, recuerda a dichas Juntas, el más exacto cumplimiento del Decreto núm. 174 que regula las condiciones que han de reunirse, para tener derecho al percibo del subsidio, siendo concretamente las que se refieren:

1.º Ser el trabajo del combatiente el único o principal sostén de la familia o sea que realmente la familia que solicita el pago del subsidio era antes mantenida por el jornal o sueldo del movilizado o inscripto en milicias.

2.º Que por consiguiente, en la familia que exista, además del combatiente otro varón en edad y aptitud física para trabajar o aún no existiendo varones hubiese en ella mujeres, con colocación fija o eventual por la que perciba salario suficiente a remediar las necesidades de la familia, no podrán considerarse con derecho al percibo del subsidio.

Lo que se publica en el "Boletín Oficial" para conocimiento de las Juntas interesadas.

Palma de Mallorca, 10 de Agosto de 1937 - II T. — El Gobernador Presidente, José Quint Zaforteza.

Delegación de Hacienda

Lotería Provincial. — Sorteo del día 12 de Agosto. El próximo jueves, día 12 del actual, tendrá lugar, a las doce de la mañana, en el Teatro Lírico, la celebración del sorteo de la Lotería Provincial, correspondiente a dicha fecha.

Palma de Mallorca, 10 de Agosto de 1937 - II T. — El Tesorero de Hacienda, Manuel Fuster Rossíñol.

Boletín religioso

JUEVES, DIA 12. Santa Clara de Asís, virgen CUARENTA HORAS. Concluyen en Santa Clara, dedicadas a su glorioso Titular.

A las diez y media, Misa mayor con sermón que predicará el Rdo. D. Bartolomé Guasp Gelabert, Pbro. Por la tarde, Corona, ejercicio y reserva de Su Divina Majestad, precedida de solemne Te-Deum.

OTRAS FUNCIONES. En la iglesia de la Merced, función reglamentaria de los Jueves Eucarísticos. A las siete y media, Misa de Comunión general. Por la tarde, gran Hora Santa de Reparación.

En las Capuchinas se celebrará la fiesta de su Seráfica Madre Santa Clara. A las diez y media, Misa solemne con música y sermón por el Rdo. Sr. Fr. don Antonio Bennisar, Pbro. y Capellán de las Salesas.

Por la tarde, a las siete y media, rezo del Santo Rosario, Exposición y Ejercicio de Rogativa. Visitando la Iglesia de Capuchinas pueden ga-

nar indulgencia plenaria con las indulgencias ordinarias.

En la S. I. Catedral Basílica, continúa la Novena de S. Bernardo, a las ocho, durante el Santo Sacrificio de la Misa, en la Capilla de San Bernardo. Se continuará en la misma forma todos los demás días.

En Montesión, a las ocho Misa y ejercicio en honor de Nuestra Señora del Pilar.

En la iglesia parroquial de Santa Cruz, a las siete de la mañana durante una misa continuará la Novena dedicada a Santa Elena.

Los días festivos se practicarán durante la misa de siete y media.

En la Parroquia de la Concepción (Arrabal) continúa la Novena de San Magín. Se practicará en la forma acostumbrada.

VISITA. A la Virgen del Pilar en la iglesia de Montesión.

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Orden de la Jefatura Provincial. Con esta fecha vengo en decretar los siguientes nombramientos:

De Inspector de todas las Delegaciones Locales correspondientes al Partido Judicial de Palma a favor del camarada Antonio Nicolau de Montaner.

De Inspector de todas las Delegaciones Locales correspondientes al Partido Judicial de Inca a favor del camarada José Arias Garín.

De Inspector de todas las Delegaciones Locales correspondientes al Partido Judicial de Manacor a favor del camarada Pablo Saiz Gralla.

Dado en Palma a 9 de Agosto de 1937 - II, Triunfal. El Jefe Provincial, Alfonso de Zayas. ¡Arriba España!

Agrupación Valenciana de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Esta Agrupación ofrece a Mallorca en general y a los valencianos en particular sus nuevas oficinas instaladas en la calle Costes, 10, entre sulo (travesía Colón - Jaime II). Al mismo tiempo se advierte a cuantos valencianos (entendiendo como tales a los inscritos de Castellón, Valencia y Alicante) integran esta "Agrupación Valenciana de Falange Española Tradicionalista y de las JONS" deben pasar por estas oficinas los días laborables de 9 a 13 para firmar cada afiliado su ficha correspondiente.

Doña María Reus y Vidal. VDA. DE VEIRET. Ha fallecido después de recibir los Auxilios Espirituales. E. P. D. Sus hijos Francisca, Juan Bautista, Antonio, José y María, hijos políticos, nietos, hermana política, primos, sobrinos y demás parientes, al participar tan sensible pérdida les ruegan asistan al rosario que se rezará esta tarde a las seis y media y acto continuo a la conducción del cadáver a su última morada; así como también, al funeral, que se celebrará mañana a las once, en la Iglesia Parroquial de San Jaime. Casa mortuoria: Amanecer (Son Pardo). No se invita particularmente. El Excmo. y Rldmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca se ha dignado conceder las indulgencias acostumbradas. MOSCAS Y MOSQUITOS SON INSECTOS CAUSANTES DE MULTIPLES ENFERMEDADES Exterminelos con CRYSAN Droguerías y Farmacias FARMACIA RUBI: SINDICATO 146; TEL. 2610. — PALMA

Buenas noches, señores!

Cataluña quiere retirar sus tropas de los frentes para disponerse a la defensa del país

Charla de anoche del general Queipo de Llano

Buenas noches, señores! Los dirigentes marxistas continúan siempre haciendo lo posible para poder acaparar el dinero que sea necesario y continuar engañando a las masas españolas para poder luego los vivos apaciblemente en los países euro-

Los periódicos franceses afirman el triunfo de Franco es indiscutible y definitivo y que muy pronto gloriosas armas nacionales se mostrarán orgullosas por el territorio español. El periódico "Le Jour" dice, sobre el triunfo de Franco: ¿De quién es la culpa? Yo creo que esa culpa la tienen los dirigentes, estos canchalesos dirigidos, que, en lugar de animar a la gente y procurarles alegrías, lo hacen desmoralizarlos. Estos dirigentes cantan victorias que nunca han ocurrido, y es por eso que los soldados marxistas se encuentran en un estado de ánimo desastroso, por haber creído las afirmaciones de los dirigentes, vulgares mentiras inventadas por los dirigentes, en las que ellos se han convertido en la pública — han obtenido victorias en diversos frentes. De esta forma como los canchalesos dirigidos han engañado vilmente al pue-

El 20 de Julio, las mujeres celebran, en la Plaza de Cataluña, una enorme manifestación contra la guerra. Los comerciantes no niveles presupuestos y todos, en general, desean la paz, y no es sólo en Cataluña, sino que se repite en Santander, Gijón, Valencia, en todas las poblaciones que han desgraciadamente el yugo de los bolcheviques españoles. Pues, digo, en todas esas poblaciones han celebrado manifestaciones de esta contra la guerra y en todas las manifestaciones fueron disueltos, sañadamente, por las "dignas" autoridades bolcheviques.

Los dirigentes rojos prefieren ya vivir tranquilamente en el extranjero, siguiendo las normas de conciencia les indica en lugar de estar en España en los frentes de combate, animando a los soldados y a los maristas.

Los dirigentes rojos quieren ahora vivir tranquilamente en el extranjero, siguiendo las normas de conciencia les indica en lugar de estar en España en los frentes de combate, animando a los soldados y a los maristas.

Los dirigentes rojos quieren ahora vivir tranquilamente en el extranjero, siguiendo las normas de conciencia les indica en lugar de estar en España en los frentes de combate, animando a los soldados y a los maristas.

De la Alcaldía

Donativos para las Cocinas Económicas	Pesetas
Juan Coli	5'00
Gerentes del taller municipal	8'00
Herrería	10'00
Juan Valent	10'00
Jaime Bonnin	25'00
Inspección de "Contadores" de Gas y Electricidad, 39ª entrega	2'05
"Departamento trabajos interiores", de la misma Compañía 39ª entrega	12'50
"Ramales", de la misma entrega	8'50
de la "Central núm. 1", de la misma, 38ª entrega	20'60
Maria Vaquer, Maestra Nacional	2'00
Comandante de la brigada de Arreglo y jardines del Ayuntamiento	55'00
Gabriel Liadó Gil	5'00
Gerentes de la Fundación Marqués, 37ª entrega	42'85
Gerentes de los talleres de la "Mediterránea"	140'00
Ramón Laudazuri obrero	5'00
Gaspar Reynés	15'00
Emilio Roig, obrero	5'00
Comandante de "Acometidas y trabajos generales" de Gas y Electricidad, 38ª entrega	13'50
Pedro M. Estrany	100'00
Gerentes de la fábrica de don Pedro M. Estrany	339'65
Antonio Piña Forteza, dos años del núm. 417, del sorteo que celebrarse el próximo día 12. A todos agradece el Sr. Alcalde donativos.	3'00
Comisión Municipal de Cultura	
Se invita a los propietarios de fincas situadas en Son Ferriol, C'an Capas e inmediaciones de la P. de Pedro Garau, que quieren arrendarlas con destino a escuela para que antes del día 15 del actual presenten proposiciones de pato por escrito ante dicha Comisión en el Negociado de Cultura, segundo piso de la Casa Consistorial.	

dinero, que les facilita su vida sosegada en el extranjero, lejos de la amenaza que representa la guerra de España.

Ahora parece que en Cataluña se quiere seguir la norma de que todos los combatientes rojos catalanes que están luchando en los frentes de combate se dirijan a Cataluña, para que esta Región pueda vivir tranquilamente y pueda someterse a un régimen de defensa contra los ataques de los Ejércitos nacionales. Lo que vamos a ver es si el Gobierno rojo de Valencia, el Gobierno central o ellos llaman, va a permitirlo. Yo creo que no.

Esto es una maniobra dirigida por Companys, para que el y sus compinches puedan continuar robando los miles de millones que han robado y escondido en numerosos bancos de los diversos Estados de la Europa occidental. Ahora parece que han vuelto a reproducirse los sucesos de Barcelona. Según me afirman, los anarquistas han vuelto a lanzarse a la calle contra los comunistas, habiendo resultado, a consecuencia de estos choques, numerosos muertos y heridos. Todas esas luchas parece que tienen su origen en la suspensión, decretada por el Gobierno rojo, del periódico extremista "Solidaridad Obrera".

En Barbastro, se tienen noticias de que también han ocurrido graves incidentes, a consecuencia de que los comunistas habían pedido al Gobierno central, mejor dicho al Gobierno rojo de Valencia, la disolución del Consejo de Aragón, de la Junta de Defensa que, como se sabe, está integrada por elementos anarco-sindicalistas.

Los marxistas quieren ahora decir, después de estas luchas que en su retaguardia suceden, que en la nacional han sucedido violentísimos combates entre los diversos componentes de las milicias y Ejércitos nacionales, especialmente en la zona andaluza. Yo compadezco a los de Gibraltar, que deben estar horrorizados de las matanzas que nosotros estamos haciendo en los pueblos de Andalucía. ¿Cómo deben reírse los habitantes de Gibraltar del gran número de tonterías que a diario afirman los rojos! tonterías que las dicen para convencer a sus soldados y milicianos, que en la retaguardia se encuentran desmoralizados.

Ahora voy a leer algunos camelitos muy interesantes: El 119 llegó bien. Oído, Castellón: Juan y Teresa, bien, sin fortuna. Esto es una cosa rara, eso de encontrarse bien y sin fortuna. Maruja: todos estamos, pero que muy buenos. El General dió cuenta de las pocas operaciones realizadas en el día de hoy y terminó su charla con la acostumbrada lista de donativos.

Los precios que han regido durante la pasada semana, para los frutos del valle de Sóller, han sido los siguientes: Limones, a 1'30 ptas. la carga. Peras, "d'aigo", a 30 ptas. quintal. Manzanas, "Mostatxes", a 12 ptas. la carga. Manzanas, "Marinres", a 15 ptas. la carga.

Mercado de Sóller

Los precios que han regido durante la pasada semana, para los frutos del valle de Sóller, han sido los siguientes: Limones, a 1'30 ptas. la carga. Peras, "d'aigo", a 30 ptas. quintal. Manzanas, "Mostatxes", a 12 ptas. la carga. Manzanas, "Marinres", a 15 ptas. la carga.

Fiesta benéfica

Dentro de breves días va a celebrarse la fiesta organizada por los Sindicatos Femeninos y el Post-Trabajo Nacional - Sindicalista para recaudar fondos que se destinarán a las obras del Campo de Deportes de la carretera de Valldemosa.

El acto tendrá lugar en los jardines del balneario "S'Aigo Dolça" cedidos galantemente por su propietario, quien se ha prestado a dar toda clase de facilidades para que el mismo pueda resultar un éxito. Es de esperar que todos acudiréis a prestar ayuda a nuestra obra pues como buenos patriotas debemos estar siempre dispuestos a dar nuestra ayuda a todos los actos en beneficio de la España Una, Grande y Libre por todos deseada se organicen. Durante la fiesta sufridas de la buena sociedad mallorquina cuidarán de los distintos puestos, así como del servicio de bar y repostería. FRANCO, FRANCO, FRANCO: ¡ARRIBA ESPAÑA!

Consejos de Guerra

En el local de la Sala primera de esta Audiencia Territorial, se reunió, a las diez de la mañana de ayer, y previa Misa del Espíritu Santo, que se celebró en la Santa Iglesia Catedral Basílica, el Consejo de Guerra ordinario, para ver y fallar la causa de la Jurisdicción de Marina, seguida por el Juez Capitán de Intendencia de la Armada D. Julio López Rapallo, contra el que fué segundo jefe de la extinguida Delegación Marítima de Palma, don Bartolomé Bauzá Sansó, por un delito de auxilio a la rebelión.

El nuevo Estado, regido por el Caudillo Franco —salvador del pueblo— reprobaba e impedirá a toda costa los abusos de un interés parcial sobre otro y la anarquía en el régimen de trabajo.

Fallecimiento del Cardenal Iundain

Ha producido gran impresión la muerte del ilustre purpurado, Arzobispo de Sevilla

Sevilla. — Ha causado gran impresión la muerte del ilustre Cardenal español Dr. Iundain, Arzobispo de Sevilla.

Era una gran figura de la Iglesia española y sobresalía de una manera extraordinaria sobre todos.

Centenares de telegramas de todas partes se han recibido redactados en las más variadas formas expresando el enorme sentimiento que ha producido en toda España el fallecimiento de tan ilustre personaje.

Se espera que el acto del sepelio será una manifestación de extraordinaria importancia, en la que el pueblo le demostrará su simpatía y su respeto.

En las 11:10 falleció, sin que nada pudieran hacer los médicos allí reunidos. La gravedad de la dolencia del Cardenal no permitió que su dolencia pudiera ser aliviada; no tenía salvación.

La Iglesia española, con la pérdida del Cardenal, pierde a una de sus más prestigiosas y preclaras figuras.

Londres. — En la capital londinense se ha recibido con gran sentimiento la noticia del fallecimiento del ilustre Cardenal Dr. Iundain, fallecido ayer en Sevilla.

N. de la R.: El Emmo. y Rdm. Sr. Cardenal Dr. D. Eustaquio Iundain y Esteban nació en Pamplona el 20 de septiembre de 1862.

Estudió en el Seminario de dicha ciudad la carrera eclesiástica, y dos cursos de Derecho canónico en el de Ciudad Real.

Fuó consagrado Obispo el 13 de Marzo de 1905 en la Capilla de la Virgen del Camino de la Iglesia Parroquial de San Saturnino en Pamplona. Preconizado Arzobispo de Sevilla en 16 de diciembre de 1920 tomó posesión de este cargo en 5 de julio de 1921, haciendo su entrada

en esta archidiócesis en 15 de septiembre del mismo año. Fué sucesor en esta diócesis del Emmo. Cardenal Almaraz.

Visitó Hospital — Segundo Capitán de Infantería. De orden de S. E.: El Teniente Coronel Jefe de E. M., Carlos Marín de Bernardo.

Notas de Sociedad

Fallecimiento. Ha fallecido en esta capital, a la edad de 65 años, don Jaime Sureda Pons, de "Castellitx" habiendo sido su muerte muy sentida entre las numerosas amistades y relaciones con que contaba el finado.

R. I. P. A. Reciba su familia, especialmente sus hijos don Jaime, don Eduardo, don Pedro y don Fernando y sus hijos políticos el funcionario de Hacienda D. Lorenzo Pastor y el alférez don Lorenzo Nicolau, nuestro sentido pésame.

Del Gobierno Civil

Debiendo comunicar este Gobierno Civil al Gobierno General del Estado Español la nomenclatura y saldo correspondiente de las diferentes suscripciones que en la actualidad existen en la provincia y no conociendo exactamente el nombre y funcionamiento de las mismas, hago presente a todos los Sres. Presidentes o Representantes de todas las suscripcio-

Entrega tu dinero en la verdadera medida de tus esfuerzos, para defender a la Patria, como estás obligado, con la misma eficacia de los que luchan por ella. Para ello y pensando en el combatiente, aporta tu dinero a la «Asistencia a Frentes y Hospitales», cuya delegación está en Borne, 96

Entrega tu dinero en la verdadera medida de tus esfuerzos, para defender a la Patria, como estás obligado, con la misma eficacia de los que luchan por ella. Para ello y pensando en el combatiente, aporta tu dinero a la «Asistencia a Frentes y Hospitales», cuya delegación está en Borne, 96

SOLDADOS, MARINOS Y MILICIAS NACIONALES ESPAÑOLES Y EXTRANJEROS

Los que seáis bravos y soñéis con una España grande e indivisible; los de alma valiente, cuerpo viril y corazón de acero; los que ambicionéis glorias y laureles; los que deseéis perpetuar la tradición Hispana y sintáis verdadero amor a la Patria y queráis ofrendarle vuestros brazos y hacer tremolar por todos sus rincones la enseña bicolor de nuestros amores y con ello ganar el título de Caballeros Legionarios. Acudid al Banderín de Enganche LA LEGION OS ESPERA Compromiso por la duración de la actual Campaña y por tres y cinco años. Banderín de Enganche: Avenida de Estanislao Figueras, 22, Palma.

Otras noticias de última hora

(Viene de la 4.ª página)

EL CALOR EN EL FRENTE DE MADRID

Llegó ayer a 49.º a la sombra

Navalcarnero. — Prosigue el calor sofocante azotando las trincheras del frente madrileño, de tal manera, que puede muy bien decirse que es el único enemigo contra el cual tienen que luchar nuestros soldados.

Los campesinos de los alrededores de la capital no recuerdan haber sufrido temperatura más alta. Ayer llegó a 49 grados a la sombra.

De aquí que el simple hecho de permanecer nuestros soldados en las trincheras constituye un verdadero heroísmo.

BOMBARDEO DE SANTANDER

Por la aviación nacional. Noticias procedentes de la ciudad de Santander dicen que los aviones nacionales han volado sobre la población santanderina, lanzando gran número de bombas sobre los objetivos militares de la ciudad.

El lugar más castigado por las bombas nacionales ha sido el puerto, en donde han causado enormes destrozos.

También han bombardeado intensamente algunos buques anclados en el puerto, que han sido incendiados. Los cazas rojos se elevaron para impedir la acción de nuestros aparatos, pero tuvieron que regresar a sus bases sin lograr nada.

SE FORTIFICA EN SANTANDER

Y también en Cuenca. Cuenca. — En esta ciudad, las autoridades rojas han publicado un decreto, por el cual todos los hombres útiles tienen que dedicarse a trabajos de fortificación.

Varios periodistas extranjeros han declarado que ya se han construido varias líneas de trincheras en las inmediaciones de Cañete.

Santander. — El corresponsal del periódico inglés "Dayli Mail" ha informado que la fortificación de Santander prosigue sin descanso.

Procedentes de Asturias han llegado a Santander, varios miles de mineros para fortificar los alrededores del límite Vizcaya-Santander.

MIAJA, JEFE DE CUENCA Y TERUEL

¡Hay que alegrarse del nombramiento! Valencia. — El general Miaja, que hasta ahora había estado al mando de las tropas que operaban en el sector del centro ha sido nombrado jefe de las fuerzas de los sectores de Cuenca y de Teruel, para reorganizar las tropas y seguir en su impetuoso avance.

Al enterarnos del nombramiento de Miaja para ocupar el cargo, nos alegramos, deseándole tantos éxitos como en Brunete.

SE CONSTRUIRA OTRO «HINDEMBURG»

Llegan supervivientes del dirigible destruido. Berlín. — El Führer Canciller de Alemania ha tenido a bien el que se construya un nuevo dirigible del mismo tamaño y características de "Hindenburg", para ello ha iniciado una suscripción, la que ha encabezado con una cuantiosa suma.

Berlín. — Han llegado a Bremen a bordo del trasatlántico "Bremen", dos de los supervivientes de la tripulación del dirigible "Hindenburg".

PRUEBAS DE NUEVOS AVIONES ALEMANES

3.550 kms. en menos de siete horas. Berlín. — Se han celebrado, con toda brillantez y extraordinario éxito, las pruebas de unos nuevos aparatos de aviación.

Han efectuado un vuelo por Berlín, Oslo, Riga y París y Noruega. Partieron a las tres cuarenta minutos y llegaban al aeropuerto de París, a las 10:36, después de haber recorrido, un espacio de 3.550 kilómetros.

UN CONGRESO ATEISTA EN BELGICA

Censuras al Gobierno belga. Bruselas. — Los periodistas belgas anuncian el Congreso de la internacional ateaista, que ha de celebrarse en Bruselas.

La Rusia soviética ha mandado, nes (salvo las que tienen centralizados sus saldos a disposición de Autoridades superiores) que deberán presentar en el Gobierno Civil, dentro de los cinco primeros días de cada mes, el saldo justificado en nota suscrita por la entidad bancaria donde se encuentran depositados sus fondos; quedando terminantemente prohibidas todas las cuestiones públicas o privadas que no estén debidamente autorizadas (B. O. de 10 de Agosto núm. 11.029).

El Gobernador int., José Quint-Zaforteza.

EL DR. JOSÉ FERRERO VELASCO (UROLOGO)

Jefe del Servicio de Urología del Instituto de Patología Médica del Hospital Provincial de Madrid. Para su consulta de CIRUGIA Y MEDICINA URINARIA, Lunes y Viernes de 4 a 6, en la Clínica del Dr. Valdés.

ELECTRA

Única leña de la fábrica Electrofónica de La Puebla.

Aprenda a conducir auto

Con prontitud y seguridad, con el nuevo método de la Escuela Autotécnica. Cursos prácticos de Mecánica. Garcías, Av. de Antonio Maura 13. T. 1123.

SE DESEA

Local céntrico de gran capacidad para instalar oficinas. Dirigirse indicando calle y número y piso y renta mensual a núm. 34, P. Santa Eulalia, 10.

ULTIMAS NOTICIAS

Unos comedores económicos en Granada

Por treinta céntimos se puede comer hasta hartarse

Transmite Radio Nacional de España, de Salamanca:

En Granada, se han inaugurado unos restaurantes económicos a los que se ha dado el nombre de Queipo de Llano, que, como todo el mundo sabe es el nombre del invicto salvador de Andalucía.

En estos restaurantes se puede comer hasta hartarse por el ínfimo precio de treinta céntimos, tres peras gordas.

En estos establecimientos se sirve comida a este precio, y el que va a ellos no tiene que decir que se le ha hecho limosna, pues ha pagado su valor. Para los pobres necesitados que no pueden pagar su alimentación, ya existen los comedores de auxilio social de Falange Española Tradicionalista y de las

JONS, que se ocupan de dar de comer a todos los necesitados y de que no quede en la España de Franco nadie sin comer ni se acueste sin cenar.

La labor desarrollada por estos señores que han instalado estos comedores económicos no es pues, de limosna, sino que, como se comienta la comida en enorme cantidad y como que en la España de FRANCO hay extraordinarias subsistencias, se puede dar a este precio.

Podremos pronto, y a este precio, realizar un viaje a Granada de GRATIS.

El Alcalde Miguel del Campo, ha recibido gran cantidad de felicitaciones de toda España por su labor e iniciativa en pro y beneficio del pueblo.

La situación en Barcelona, extremadamente grave

Sangrientos choques en Hospitalet. — Se dice que Nin fué asesinado y disuelto el POUM. — Carros blindados por las calles.

Se dice que ha sido disuelto el POUM

Y SE INSISTE EN QUE NIN FUE ASESINADO EN LA CARCEL

París. — En los medios político-sindicales de esta ciudad se tiene la convicción de que Andrés Nin jefe del POUM, fué asesinado misteriosamente en la misma cárcel donde se hallaba detenido desde que subió al poder Negrín.

Asimismo se dice que el Comité rojo de Valencia ha disuelto el POUM.

Sangrientos choques en Hospitalet

LOS ANARCO SINDICALISTAS AMETRALARON A LA FUERZA PUBLICA

Barcelona. — En Hospitalet, se han registrado sangrientos choques entre elementos del POUM, de la CNT y de la FAI, con fuerzas adictas al Gobierno de Valencia.

Los extremistas emplearon contra las fuerzas gubernamentales un nuevo método de ataque, que fué lanzar contra ellas varios camiones, mientras que desde las azoteas se les ametrallaba.

El número de muertos que quedaron en el lugar de la lucha fué considerable.

Por las calles circulan carros blindados

ALGUNOS HAN SIDO INCENDIADOS Y TAMBIEN ALGUNOS CENTROS COMUNISTAS

Barcelona. — Ante la situación extremadamente grave que vuelve a cernerse sobre Barcelona y para hacer frente a la insurrección anarcosindicalista, Pozas ha destacado por las calles de la ciudad buen número de carros blindados, con fuerzas adictas al Gobierno de Valencia, pero contra algunos de estos carros han sido arrojadas, por las masas anarcistas, botellas inflamables, que los han incendiado.

Asimismo han sido incendiados algunos locales comunistas.

Se siguen adoptando medidas represivas en Barcelona

NEGRIN TUVO QUE UTILIZAR UN AUTO BLINDADO

Barcelona. — Pozas, de acuerdo con

La agresión a los vapores extranjeros

El avión agresor era rojo

SE DIRIGIO A ALMERIA

Marsella. — Se ha podido comprobar que el avión que atacó a los buques mercantes italiano, francés e inglés era marxista, porque, una vez realizada su hazaña, hizo rumbo a Almería, que, como se sabe está en poder de los rojos.

El Generalísimo contesta al Gobierno inglés

Y DEMUESTRA QUE NO FUERON AVIONES NACIONALES LOS QUE ATACARON AL BUQUE "CISTERNA BRITANICO"

Salamanca. — El Generalísimo Franco ha enviado al Gobierno inglés su contestación por el bombardeo de un buque cisterna de aquella nación por aviones al parecer procedentes de España.

El Jefe del Estado español rechaza la posibilidad del ataque aéreo por parte de aviones nacionales, ya que el día en que aquél se verificó no voló aparato alguno nacional en toda una anchura de 150 millas a lo largo de la costa argelina.

Tampoco puede tratarse de aviones de la base de Palma de Mallorca, ya que no es esta zona su objetivo. Por lo demás, nadie ignora que en Cartagena hay una escuadrilla roja que está a las órdenes de una organización soviética cuyo objetivo es cometer fechorías como la acaecida, con el fin de desencadenar un conflicto internacional.

La prensa alemana contesta a la francesa

SOBRE EL SUPUESTO BOMBARDEO DEL "MONGIOIA" POR AVIONES NACIONALES

Berlín. — La prensa de esta ciudad

contesta a los ataques de cierto sector de la prensa parisina que acusa a la aviación nacional española del bombardeo llevado a cabo sobre el buque mercante italiano "Mongioia", un buque cisterna inglés y otro francés a lo largo de la costa argelina.

Concretándose al caso del buque italiano, hace constar la prensa berlinesa que la bandera del buque estaba bien visible y que no dejó de ser vista por el avión que bombardeó al buque, puesto que el avión de referencia efectuó sobre el barco italiano algunas evoluciones de observación y luego dejó caer las bombas.

Todos estos detalles confirman que no podía obrar así un aparato nacional.

¡Ya se conocen los agresores!

LO QUE DICE RADIO NACIONAL

Transmite, en su "Noticiero de última hora", Radio Nacional de España, de Salamanca:

Salamanca. — Ya se conoce perfectamente, y con toda clase de detalles, quiénes fueron los aviones misteriosos que volaron sobre los barcos inglés, italiano y francés, lanzando sobre sus cubiertas y contra la tripulación gran cantidad de metralla, causando en la misma muchos heridos y en los barcos grandes daños materiales.

El capitán del barco italiano agredido fué herido y tuvo que quedarse en Argel por no poder continuar el viaje a consecuencia de la gravedad de sus heridas; hoy ha fallecido en el hospital de urgencia.

Este lamentable incidente nos demuestra una vez más cuales son las

La situación militar LOS FRENTES ROJOS, AMENAZADOS

Los acontecimientos bélicos nunca van tan deprisa como nuestra imaginación y como nuestras impacencias.

Saber esperar es siempre una virtud, pero estos dos verbos, llevados e incorporados a la guerra, adquieren solidez e categoría inapreciable.

Al enemigo no hay que atacarle más que cuando a nosotros nos convenga y en el lugar más propicio. Por esto cuando uno oye inquietudes injustificadas, nosotros sabemos aplicarle el proverbio árabe: "Siéntate a la puerta de tu casa y verás pasar el cadáver de tu enemigo".

Lo cual, desde luego, no implica la pasividad absoluta, ya que, tratándose de marxistas, conviene asegurar que los rojos serán lo antes posible unos perfectos cadáveres.

Después de este pequeño preámbulo, podemos pasar a hacer un pequeño examen a nuestro frente.

Dirijamos nuestra vista al frente occidental de Madrid y observemos que, desde hace ocho días, no ha sufrido la menor alteración y nuestras posiciones continúan inamovibles.

Nuestra línea de Brunete presenta avances laterales que se adelantan varios kilómetros en la carretera que va de El Escorial a Brunete, pasando por Valderrama y un poco más al este del Alto del Guadarrama. Estas vías terrestres y fluviales están siempre amenazadas por nuestras tropas, que pueden, en cualquier momento, atenzarlas y aplastarlas entre sus brazos.

A esto se debe el retroceso del frente que se vieron obligados a efectuar los marxistas cuando la derrota de Brunete.

En el frente de Aragón, los rojos han comenzado a darse cuenta de la importancia de nuestra ofensiva y, según las últimas noticias, parece ser que el Gobierno de Valencia se ha dado cuenta del peligro y ha enviado a Miaja para que organice la defensa.

Pero los remedios, cuando la enfermedad va avanzada, tienen escaso valor terapéutico, si no se realizan remedios heroicos.

Además, nuestras columnas se han apoderado de las mejores posiciones y alturas de Teruel y los marxistas no pueden poner en práctica otro remedio que aguantar, peleando en condiciones desventajosas.

Y esto es lo que sucederá a Miaja en el sector de Albarracín, y no sabemos cómo ha podido aceptar la difícil papeleta, sino que haya caído en desgracia y se agarre a la defensa de Cuenca.

El Duce, Mussolini, en Messina Pronunciará, en breve, un discurso, seguramente sobre política internacional.

Messina. — Ayer, a las nueve de la mañana, llegó a esta ciudad, a bordo del yate "Aurora", el Duce, Benito Mussolini, que viene a Sicilia con objeto de presenciar las maniobras del ejército italiano.

El Duce fué recibido en el muelle por el Ministro Bottai, las autoridades de la ciudad, jefes de camisas negras y por una innumerable muchedumbre de ciudadanos y campesinos.

Seguidamente se trasladó a la prefectura de la ciudad, desde cuyo balcón dirigió a la compacta multitud de camisas negras y aldeanos congregados en la plaza vibrante parlamento, repetidas veces interrumpido por entusiastas aplausos, y anunció un discurso político que pronunciará en Palermo la semana próxima.

Por la tarde, Mussolini visitó la colonia del Príncipe de Piemonte donde se hallan acogidos unos 800 niños huérfanos de telegrafistas y telefonistas del Estado.

El Duce inspeccionó todos los locales de la colonia, quedando visiblemente complacido de la marcha del establecimiento benéfico, y antes de abandonar la colonia, los 300 niños acogidos efectuaron, en su honor, diversos ejercicios rítmicos e interpretaron algunos cánticos patrióticos.

Durante toda la noche de ayer, la ciudad de Messina lució brillantes luminarias en obsequio del Duce, el cual esta mañana continuará su viaje por la isla de Sicilia.

Se espera que el Duce, en su anunciado discurso que pronunciará en Palermo, hará interesantes declaraciones sobre política internacional.

Mussolini presenciará el final de las grandes operaciones navales de la escuadra italiana.

Toma parte en la maniobra casi la totalidad de la flota.

Al terminar las maniobras, las múltiples unidades que habrán tomado parte en ellas desfilarán ante el Jefe del Estado, a quien acompañará el Duce.

Milán. — Toda la prensa italiana se ocupa de las maniobras que van a celebrarse en la isla de Sicilia y a las que asistirá el Jefe del Estado.

En estas maniobras intervendrá ya el nuevo acorazado botado recientemente.

También tomarán parte varios centenares de aviones.

Transmite también Radio Nacional:

París. — La prensa parisina publica unas declaraciones hechas por un aviador soviético hecho prisionero por los nacionales.

El citado aviador dijo que si se bombardearon los barcos extranjeros fué porque las órdenes se tenían en este sentido.

Y nosotros agregamos: no en balde fué bombardeado también el "Leipzig", el "Deutschland" y todo solo con la misma finalidad: la de desencadenar una conflagración mundial.

Los aviones que bombardearon los barcos antes mencionados eran del aeropuerto de Murcia.

Por ejemplo....

En Barcelona, la gente está muy contenta porque tiene mucho que comer, por que todos se preocupan de los hambrientos con una solidaridad espectacular y porque nadie especula con el dinero de los demás, habiéndose convertido los tenderos en padres amorosos de los necesitados.

Por ejemplo, "El Diluvio" del día cuatro del corriente arremete, en forma airada, con los que hacen negocio con el hambre del pueblo, registrando el caso de que muchos niños se han muerto de hambre, mientras los de la Generalidad comen a dos carrillos.

Los rojos dan prueba de su cultura y de su amor a las obras de arte; han respetado la Biblioteca nacional, salvando todos sus famosos volúmenes.

Por ejemplo, también "El Diluvio" publica un reportaje sobre el estado de dicha Biblioteca, en que se lamenta de que los primeros días de la revolución fué incendiada la mayor parte de sus dependencias, haciendo desaparecer libros de incalculable valor.

La aviación japonesa bombardeó Shanghai

Los chinos abandonan el Japón.

La aviación nipona bombardeó ayer durísimamente Shanghai

EN REPRESALIAS POR EL ATENTADO CONTRA UN OFICIAL Y UN MARINERO JAPONES

Shanghai. — El alto mando japonés ha tomado las represalias anunciadas en respuesta al atentado de que fueron objeto anteayer un oficial y un marinero nipones en el aeródromo de esta ciudad.

Shanghai vivió ayer escenas de terror con motivo del intenso y durísimo bombardeo de que fué víctima de parte de la aviación japonesa, que durante varias horas no cesó de descargar toneladas de metralla sobre la ciudad.

Durante el bombardeo fué continuada la evacuación de la población civil, que huyó de la ciudad entre el estallido de las bombas, y se calcula en más de 60000 personas las que se acogieron a la mansión de las Embajadas extranjeras.

Los súbditos chinos en el Japón, dispuestos a abandonar el país

ANTE LA INMINENCIA DE LA DECLARACION DE GUERRA

Tokio. — Ante la inminencia de la

Las relaciones italo-inglesas

Nuevos comentarios franceses

ES NECESARIO, DICE "L'INFORMATION", DESLIGARSE DEL ORIENTE Y REUNIRSE AL OCCIDENTE

París. — Continúa la prensa francesa ocupándose de la iniciación y desarrollo de las relaciones italo-inglesas, francamente encaminadas a la reconstrucción del panorama internacional europeo.

Con este motivo, dice el importante rotativo "L'Information" que hay grandes posibilidades de consolidar la paz y las buenas relaciones entre las naciones del Occidente de Europa, si la Sociedad de Naciones, en la próxima reunión, rechaza la presencia del representante del Negus, es decir, si se reconoce la conquista de Abisinia por Italia.

El citado periódico considera asimismo necesaria la próxima reanudación de relaciones entre las naciones que constituyeron el antiguo pacto locarniano, cuya resurrección se intenta.

Por lo que mira al mejoramiento de relaciones entre Italia y Francia, "L'Information" no lo juzga menos necesario, afirmando que Roma no aceptará el acercamiento francés si antes París no reconoce el imperio fascista.

Para conseguir la realidad de este

Otras noticias

de última hora

UN PEQUEÑO INTENTO ROJO, DESBARATADO EN EL FRENTE DE MADRID

Alguna actividad artillera

Avila. — Durante el día de ayer, la actividad bélica fué casi nula en el frente madrileño.

Tan sólo el enemigo intentó una pequeña reacción, que fué atajada desde el primer momento por nuestras aguerridas tropas, que contuvieron la intención bolchevique.

Asimismo nuestras baterías prosiguieron en su diario castigo de los reducidos y trincheras marxistas con indiscutible superioridad de nuestra parte.

El mayor enemigo continúa siendo en este frente, el calor sofocante.

La España roja trata por todos los medios de molestar a las grandes potencias, que son las que laboran incansables por la paz del mundo.

En Valencia, al contrario de lo que se vive muy bien. La ciudad de Turia es una moderna Babilonia.

tiene de todo y todo en abundancia. Amor, placer, comida... Es una vida vivir en Valencia este año que los marxistas tienen cerradas para ellos las playas del Cantábrico.

Por ejemplo, los periódicos marxistas se quejan de que ya no puede ir a Valencia, en donde el arroz es el único alimento y el pánico ha aumentado al saber nuestro frente se ha situado a dos kilómetros de la capital.

Ya se acabaron los enchufes, de que comenzó la revolución en zona roja, se ha dado fin.

Los panaguados han desaparecido por completo.

Por ejemplo, el Sr. Alberto Monez Alcalde se lamenta en "Poder" de haber llegado a Valencia unos pleados de los Ministros que no atrevieron a quedarse en Madrid, nando un sobresueldo de 300 pesetas.

La aviación japonesa bombardeó Shanghai

Los chinos abandonan el Japón.

La aviación nipona bombardeó ayer durísimamente Shanghai

EN REPRESALIAS POR EL ATENTADO CONTRA UN OFICIAL Y UN MARINERO JAPONES

Shanghai. — El alto mando japonés ha tomado las represalias anunciadas en respuesta al atentado de que fueron objeto anteayer un oficial y un marinero nipones en el aeródromo de esta ciudad.

Shanghai vivió ayer escenas de terror con motivo del intenso y durísimo bombardeo de que fué víctima de parte de la aviación japonesa, que durante varias horas no cesó de descargar toneladas de metralla sobre la ciudad.

Durante el bombardeo fué continuada la evacuación de la población civil, que huyó de la ciudad entre el estallido de las bombas, y se calcula en más de 60000 personas las que se acogieron a la mansión de las Embajadas extranjeras.

Los súbditos chinos en el Japón, dispuestos a abandonar el país

ANTE LA INMINENCIA DE LA DECLARACION DE GUERRA

Tokio. — Ante la inminencia de la

Las relaciones italo-inglesas

Nuevos comentarios franceses

ES NECESARIO, DICE "L'INFORMATION", DESLIGARSE DEL ORIENTE Y REUNIRSE AL OCCIDENTE

París. — Continúa la prensa francesa ocupándose de la iniciación y desarrollo de las relaciones italo-inglesas, francamente encaminadas a la reconstrucción del panorama internacional europeo.

Con este motivo, dice el importante rotativo "L'Information" que hay grandes posibilidades de consolidar la paz y las buenas relaciones entre las naciones del Occidente de Europa, si la Sociedad de Naciones, en la próxima reunión, rechaza la presencia del representante del Negus, es decir, si se reconoce la conquista de Abisinia por Italia.

El citado periódico considera asimismo necesaria la próxima reanudación de relaciones entre las naciones que constituyeron el antiguo pacto locarniano, cuya resurrección se intenta.

Por lo que mira al mejoramiento de relaciones entre Italia y Francia, "L'Information" no lo juzga menos necesario, afirmando que Roma no aceptará el acercamiento francés si antes París no reconoce el imperio fascista.

Para conseguir la realidad de este

Otras noticias

de última hora

UN PEQUEÑO INTENTO ROJO, DESBARATADO EN EL FRENTE DE MADRID

Alguna actividad artillera

Avila. — Durante el día de ayer, la actividad bélica fué casi nula en el frente madrileño.

Tan sólo el enemigo intentó una pequeña reacción, que fué atajada desde el primer momento por nuestras aguerridas tropas, que contuvieron la intención bolchevique.

Asimismo nuestras baterías prosiguieron en su diario castigo de los reducidos y trincheras marxistas con indiscutible superioridad de nuestra parte.

El mayor enemigo continúa siendo en este frente, el calor sofocante.

La España roja trata por todos los medios de molestar a las grandes potencias, que son las que laboran incansables por la paz del mundo.

La aviación japonesa bombardeó Shanghai

Los chinos abandonan el Japón.

La aviación nipona bombardeó ayer durísimamente Shanghai

EN REPRESALIAS POR EL ATENTADO CONTRA UN OFICIAL Y UN MARINERO JAPONES